

Edición y talleres Sagasta 56 y Cid, 12  
Teléfono, 1621. Apartado, 171  
**ALICANTE**  
Un mes . . . . . 2'50  
Provincial trimestre . . . . . 8'75  
**EDICIÓN DE LA NOCHE**  
(Franqueo concertado)

# El Luchador

15 cent

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ EN 1912

25º Año. Número 8928  
Sábado 21 de Agosto de 1937

¡Ayudad al Norte!

## ¡Viva la República!

EN EL NORTE

COMENTARIO DEL DIA

Alemania inquieta a Europa con su petición de colonias

### El heroísmo impetuoso del Ejército Popular hace retroceder a los fascistas italianos

Sanander. — Los fasciosos continúan poniendo en juego gran número de batallas y toda clase de armas automáticas, además de anques y cañones de combate, en un derroche de material, por romper nuestras líneas. Nuevamente las baterías del enemigo hicieron objeto de cañoneo durante todo el día las posiciones leales, y otra vez intentó algunos avances, pero se estrelló ante una defensa heroica que le costó buen número de bajas. Por la parte derecha del sector de Reinos a un nutrido grupo de fuerzas italianas intentó una incursión sobre las proximidades de nuestras trincheras. Precedió a esta operación violentísimo cañoneo, que duró más de media hora. Transcurrido este tiempo, los soldados italianos, aprovechando las escabrosidades del terreno, pretendieron aproximarse a nuestras posiciones, en tanto distancias de unas suyas. Cuando los fascistas se encontraban próximos a nuestras líneas, las fuerzas republicanas, con un gran heroísmo se lanzaron en contraataque, haciendo retroceder desordenadamente a las fuerzas italianas. Nuestros soldados se lanzaron en su persecución y les ocasionaron crecido número de bajas.

### Madrid, trinchera del mundo

Un tema suntuario

Justa, acertada y con un único defecto, el de ser un poco tardía, es la disposición que ordena la prohibición de exportar las llamadas piedras preciosas. Y las joyas. Y las alhajas. Para muchos son cosas iguales; pero, en realidad, son muy distintas. De termina el acuerdo ministerial que esta riqueza sustruirla sea depositada en la central o en las diversas sucursales del Banco de España, a disposición del Estado. La orden es simple de dictar, su cumplimiento, complejo. Aclarar es colaborar. Y no eran menester las cargas de lectores, en que me piden que toque este tema para que yo lo hiciera. Ya estaba en mi intención, en mi ánimo o en mi desánimo, porque yo bien quisiera que todo aquel que mandara, para mejor hacerse obedecer, hiciera mental cálculo del pro y del contra que tiene, naturalmente, lo que ordena. Y muchas veces, las más de las veces, el contra no está precisamente en lo que se manda, sino en la manera, en el modo de mandarlo. Y de expresarlo. Más claro; que el que tenga que obedecer un mandato sepa claramente cuál es su deber de obediencia. Y su obligación de obediencia. Y arrastro esto a cuento de que muchas personas que, a falta de un más adecuado deber que cumplir han dado en la manía de leerme, y me piden que yo, a mi vez, pida que se les aclare, que se nos aclare que quiere decir en este caso «disponibilidad». Al que entrego sus piedras preciosas, sus alhajas, sus joyas. ¿Se las paga el Estado en el acto? Se las pagan y la paga el Estado cuando las necesita, si es que llega, que esperamos que no llegue— el caso de necesiarse. ¿Como se tasarán esas...? Ahíja es todo objeto suntuario que sirve para adornarse y que es fabricado con materiales más o menos ricos; un brazalete, una pulsera, una sortija, unos pendientes, un pendiente. Su valor apenas es otro que el de los materiales que en su confección han entrado. En la joya hay que calibrar sus dos elementos fundamentales: el arte y la riqueza. Con superdominio unos ante sobre la riqueza, del arte. Un collar de perlas o de brillantes es una alhaja que puede tener un gran valor social. Una corona, una custodia, un simple camafeo o una aguja, pueden ser una joya insustimable, de inestimable valor—ya que el valor de la obra es en el valor del

### La xenofobia de la España fascistoide

Un publicista fascistoide francés, M. Didier Poulain, ha publicado en el semanario «Candido» de París, editado por el monárquico Fayard, un artículo de 6 columnas titulado «Como he visto la guerra en España». En él, a la vuelta de muchas adulaciones y de enormes mentiras, hay algunas verdades preciosas. Por ejemplo, Poulain reconoce que los italianos no pueden ver a los alemanes, a quienes llaman asesinos y que son culpables, en su opinión, de los horrores de Durango y de Guernica. Y reconoce también que los alemanes pagan a los italianos en la misma moneda. «Alemanes e italianos se miran como perros de presa rivales» dice. Luego, refiriéndose a la escasez de los frentes de tropas formadas por españoles auténticos, escribe: «Los oficiales italianos os dicen con una ironía desdenosa: «La No Intervención? Nadie mejor que Salamanca para practicarla» Y Poulain da la razón en estos términos: «Es innegable que la costa de Guipúzcoa está demasiado bien guarnecida por jóvenes españoles de edad militar que prefieren el turismo, las mujeres guapas y los autos de lujo a los tiros de los rojos». Después, Poulain, aludiendo a la opinión que tienen los españoles de alemanes, italianos, portugueses, etc., dice: «En cuanto a los españoles, ellos querían enviar a todas esas gentes al diablo».

### Madrid, trinchera del mundo

Hay en esta cuestión otro aspecto que, siendo en el fondo pueril, hay que tenerlo muy en cuenta, porque para que las cosas nos salgan bien, es preciso no herir la susceptibilidad de nadie. Me refiero al aspecto sentimental. Concretemente: numerosas personas poseen alhajas que, sin valor efectivo alguno, tiene para sus poseedores el del recuerdo. ¿No habría forma de que esos cancelasen, de la materia que se les indica, la obligación de entregar estos objetos queridos? Esta sugerencia se la hago yo al señor ministro de Hacienda, pensando, naturalmente, que aún, por fortuna, no ha llegado, y creo firmemente que no llegará, el momento de los sacrificios heroicos de tipo económico, porque entonces, todo, absolutamente todo lo que que demos por salvar la independencia de nuestra Patria, nos parecerá poco. ¿No estamos, acaso, dispuestos a dar por ella nuestra vida, que es, en definitiva, lo que más vale?

### Consejería Local de Abastos

Hace unos días tuve que contestar a un artículo de «Nuestra Bandera» sobre una manifestación de los compañeros carabineros. En primer lugar he de hacer constar que la afirmación que yo hice en su día de un reparto de garbanos y azúcar a cada carabnero, antes de hacerse pública me fue confirmada por en entonces Jefe de Intendencia. Hoy me visitan los compañeros Devesa, responsable de la distribución de víveres en carabineros y Antonio Rey Burgos, también del mismo cuerpo y en nombre del señor Delegado del Ministerio de Hacienda, y documentalmente me demuestran que efectivamente en uso de las facultades que la Ley les confiere reciben suministro de algunos víveres que Intendencia tiene, pero en una cuantía que quinceañalmente no rebasa el medio kilo en azúcar y el kilo en los demás artículos. Con ello supongo quedará liquidado este asunto sin que en el ánimo de los compañeros carabineros pueda quedar la más leve sospecha de que en el mismo haya habido interés por mi parte en molestiar a nadie. Alicante 20 de Agosto de 1937. — El Presidente, Francisco Domenech Mira.

### Mañana dará una conferencia en Elda, Fernando Valera

Organizado por Unión Republicana mañana domingo se verificará un acto de gran importancia en Elda. El elocuente diputado don Fernando Valera, ha anunciado en dicha ciudad, hablará sobre un tema de actualidad con la profundidad de concepto y galanura de lenguaje que le son peculiares. Dada la extraordinaria expectación que ha despertado el anuncio de la conferencia en Elda y pueblos limítrofes, podemos anticipar que esta ocasión será un magnífico éxito.

### Los fasciosos ofrecen a Italia concesiones especiales y grandes privilegios equivalentes a derechos coloniales, en las Canarias, Marruecos español y Río de Oro

El Jefe del Estado Mayor de la zona de Gibraltar, Lord Strabolgi, técnico en cuestiones militares y guerreras que fué miembro del Estado Mayor del Almirantazgo, hace interesantes observaciones en torno a la pre-entensión alemana de recuperar las que en 1914 fueron sus colonias, y a los peligros que eso supone para la paz europea. «La exigencia alemana—dice—constituye el último motivo de discordia entre las naciones de Europa. El Gobierno nazí, después de haber despedido militarmente la zona Romana, después de haber logrado el control del Suroeste de haberse rearmado y, en general, después de haber despedido todas las cláusulas restrictivas del Tratado de Versalles, se concentra ahora para una nueva demanda. Una propaganda unificada tiende hacia ese fin y se desarrolla de un extremo a otro del Tercer Reich. Por el Tratado de Versalles, después de la gran guerra, Alemania fué privada de sus imperios coloniales. No fué una anexión. Sus colonias fueron en regada, en forma, al Consejo de la Liga de las Naciones. Las porciones desmembradas del Imperio otomano, cayeron la misma suerte. Las otras cláusulas del Tratado de Versalles, fueron anuladas por medio de la acción violenta y repentina. Evidentemente, Alemania, en el caso de las colonias, no puede hacer nada para situar a las Potencias europeas, frente a «hechos consumados» como sucedió con la ocupación de la Renania y otros casos de los cuales el Tratado de Versalles salió despedazado. A parte de diversos factores, la potencia naval alemana, no es suficiente para llevar a cabo este propósito, y lo más probable es que no lo sea durante muchos años. En cierto modo, esta pre-entensión colonial, es un hallazgo valioso del gobierno de Hitler. Necesita siempre un pretexto de queja ardiente que haga arder, para fortalecer los fundamentos de su dictadura. A parte de estas consideraciones, admitamos sin embargo que Alemania tenga motivos para quejarse. En los días que siguieron a la terminación de la Gran Guerra, una de las razones que se adujeron para privar a Alemania de sus colonias, fué el pésimo trato que diera a los nativos y otra, que moralmente no estaba en condiciones de conservar al rango de potencia colonial. Es-e por supuesto, no fué decisivo. Los alemanes cometieron excesos al dominar la tranquilidad reinante en las colonias, principalmente en el África Oriental Alemana, incluida ahora en la Unión Sud-africana, como territorio bajo mandato; pero lo mismo hicieron otras potencias coloniales. Sin ir más lejos, Italia está comportándose con gran violencia en Abisinia y obró con mayor crueldad en Libia cuando arrebató ese territorio del Norte de África a los turcos al principio del siglo presente. Como miembro de la Cámara Británica, de los Comunes, luché con firmeza, durante la discusión de las cláusulas del Tratado Versalles, para que se le dejara al menos una colonia a Alemania. Previene a la Cámara de los Comunes en 1919, que sería ese un pre-acto explotado más adelante por los demagogos. Lamento que mis profecías, hayan resultado ciertas y que mis prevenidos no fueran tenidos en cuenta. NO ES CIERTO QUE ALEMANIA NECESITA LAS COLONIAS PARA ENVIAR A ELLAS EL EXCESO DE POBLACION QUE AGOBIJA SU TERRITORIO. Como es-a cuestión está cobrando principal importancia para la paz de Europa, y por su puesto, para la paz del mundo, es bueno que conozcamos

### Arte y artistas

PRINCIPAL  
«LA PIPA DE ORO»  
Continua la Compañía de revistas de Jesús Navarro, actuando en el Principado, a pleno éxito. «La Pipa de Oro», la revista de los alicantinos Rosilla y Mollá, llena todas las noches el teatro, y produce a las vedettes y chicas del conjunto, grandes aplausos. Esta compañía, muy bien recibida por el público, en cada actuación mejor en el espectador, y así, los llenos se repiten y las ovaciones confluían. Hoy, tarde «Las bribonas», y por la noche «La pipa de oro». Mañana grandes secciones, tarde y noche.

### Banco de España

ALICANTE  
Habiendo sufrido extravío el resguardo de depósito transmisible número 54.917, consistido por títulos de la Deuda perpetua al 4 por 100 Interior, importante pesetas nominales 27.000, expedido por esta Sucursal el 13 de Mayo de 1935, a favor de doña Catalina Morell Rodal, se anuncia al público por primera vez para que el que se crea con derecho a reclamar el referido documento, aniquilando el primitivo resguardo y quedando el Banco exento de toda responsabilidad. Alicante 21 de Agosto de 1937.—El Secretario, J. Aemary Carsi.

Partes de guerra

Ministerio de Defensa

EJERCITO DE TIERRA

Valencia (teléfono). — Comunicado de anoche:
CENITRO. — Cañones enemigos sobre Madrid y Aranjuez.
Actividad normal en otros sectores de este frente.
Evadidos del campo faccioso, dcs.
ESTE. — Nuestras tropas han ocupado hoy el amanecer Punta Calvario.
Los facciosos se han replegado hacia la Ermita de San-a Cruz, donde su situación es muy difícil.
La artillería rebelde ha bombardeado las posiciones próximas a Gabín.
Fuego de mortero sobre Terraza.
En el sector de Lecifena continuó el fuego de cañón y de mortero entre los grupos enemigos. A mediodía de ayer se oyó intenso tiro-o en dirección a Jaca, tratándose al parecer de una lucha más en-re los facciosos.
Evadidos del campo enemigo, cuatro soldados y un paisano.
NORTE. — Santander: Un a'aque enemigo hacia Entrambasaguas fué rechazado heroicamente por las tropas de la República, no obstante los grandes efectivos que en él tomaron parte y el alarde de material con que se ejecutó.

FUERZAS DEL AIRE

Valencia (teléfono). — Comunicado de anoche:
La aviación republicana ha efectuado los siguientes bombardeos en el día de hoy:
En Vitoria, el aeródromo donde había seis aparatos de gran bombardeo y ocho o diez cazas.
En la provincia de Soria, el puente y el paso nivel que hay al norte de Almazán y la estación de ferrocarril de Medinaceli.
En Burgos, la estación de Trespalacios.

Reunión del Comité Ejecutivo Nacional de Unión Republicana

Valencia. — Bajo la presidencia del señor Martínez Barrio se ha reunido el Comité Ejecutivo Nacional de U. R. republicana.
Entre los acuerdos adoptados figuran los siguientes:
Pasará los documentos recibidos con referencia al disuelto Consejo de Aragón al señor Serra Pacheco para que surtan efectos en el expediente que se está incoando.
Darse por enterados del informe presentado por el señor Torres Campaña y señores que le acompañaron a la vista hecha al ministro de la Gobernación para interesarle que las autoridades competentes intervengan con rapidez en la detención del coronel Gregorio de Castellón y dos aliados más de dicha ciudad.
Fue examinado por el Comité el informe del Comité provincial de Valencia sobre el asunto del «El Pueblo» quedando encargado el señor Valera Aparicio de realizar las gestiones necesarias.
También se dió por enterado el Comité Nacional de la carta del conde general de España en Orán, señor Gomariz, con estando a un comunicado que se le envió con motivo de la propaganda realizada en el aniversario de la sublevación militar en defensa de la causa ant-fascista.
Fue leída una carta del Comité Ejecutivo provincial de Santander en la que se da cuenta de que, por iniciativa de dicha organización local, se había realizado la compra de un basón de mando con destino al general Maja, y como demostración de la fervorosa simpatía hacia la admirable labor que viene realizando en el frente madrileño en defensa de la República.
En dicha carta se comisiona al Comité Ejecutivo Nacional para que haga entrega de dicho basón al general Maja, y se acordó que el acto se celebre dentro de breve plazo.
Se acordó dirigir una circular a los Comités provinciales, recomendándoles que dentro del plazo fijado reúnan las asambleas extraordinarias para el nombramiento de las nuevas Juntas directivas.
El secretario dió cuenta de la petición de ingreso de varios Comités locales, siendo aprobadas las solicitudes.

Se dió cuenta también de la visita recibida de la Comisión de la Confederación N. T. forada por el secretario de dicha organización Mariano R. Vázquez y dos miembros de la misma, en la que expusieron los puntos de vista sobre la situación actual y el desarrollo político, estando de acuerdo en asistir a todas las convocatorias de reuniones conjuntas y seguir la orientación que marquen los partidos del Frente Popular.

Otro compañero que se va muy satisfecho a cumplir con su deber

Hoy ha marchado a incorporarse a filas nuestro querido compañero Emilio Amador, lino-ipsista, el cual desde su niñez pertenece a esta casa, donde se ha formado espiritualmente y profesionalmente. Va animoso, contento, dispuesto a colaborar con ahínco esforzado en el logro de la victoria rotunda y definitiva.
Publicamente reiteramosle nuestro mayor afecto.

Sucesos

ATROPELLADA POR UN AUTOMOVIL

Ella mañana a las diez y media, en la calle de Maldonado, ha sido trasladada a la Casa de Socorro, la niña de siete años de edad y natural de Ceuta, María Cespeo Izquierdo.
Los facultativos de guardia la han asistido de contusión con hematoma en la región occipital y con erusiones en la región escapular y brazo izquierdo.
Como su estado ha sido calificado de leve, ha pasado la niña atropellada a su domicilio.

ATROPELLADO POR EL TRANVIA

Ha quedado en grave estado el joven José Gálvez Díaz, natural de Guadalupe y de dieciocho años de edad. Trabaja en los talleres de Aviación de Rabasa y su domicilio accidental en Alicante le tiene en Ciudad Jardín, calle C, número 13.
Esta mañana a las nueve ha sido atropellado por un tranvía disco 3 en la carretera de Floreal del Raso, próximo a Ciudad Jardín.
Conducido a la Clínica municipal se le ha apreciado fractura abierta con grandes destrozos en el pié izquierdo.
En grave estado, como decimos, se le ha trasladado al Hospital Provincial. Interviene en el suceso el Juzgado de guardia.

Izquierda Republicana

La minoría parlamentaria

Próxima la apertura de Cortes, la minoría de Izquierda Republicana celebrará sesión, por acuerdo de su presidente, el lunes 23 de los corrientes, en Valencia, a las cinco de la tarde, con arreglo al siguiente orden del día:
1.º Reforma del proyecto de Comisiones parlamentarias.
2.º Posición de la minoría ante el Parlamento.
3.º Designación del diputado que ha de llevar la voz de la minoría.
4.º Otros asuntos que propongan los señores diputados.

IDEAL CINEMA

Hoy gran éxito de la película española «Reconocimiento madrileño» por Guadalupe García Nuño y Rodríguez de Lavaca.
Madrid. — Excepto «C. N. T.», que no publica la carta, ni adhesión al acuerdo de redactarla, los periódicos de esta noche han sido recogidos.

Información general

ENTIERRO DE DOS HEROICOS DEFENSORES DE MADRID
Madrid. — En uno de esos frentes han caído en defensa de Madrid el capitán Antonio Márquez y el cabo de ametralladoras José Torino, ambos de la brigada de Carabineros.
El entierro se verificó esta mañana a las diez y asistieron el jefe de la brigada, comandante Pizarro, que aún no repuesto por completo de sus heridas recibidas últimamente, ha vuelto al frente de combate a batallas al lado de sus tropas; una compañía de la ciudad brigada y la banda de música. Asistieron además a la conducción de los restos de los heroicos defensores de la ciudad los numerosos compañeros de los caídos.
LA COMISION EJECUTIVA DE LA CASA DEL PUEBLO DE MADRID SE ADHIERE AL COMITE DE ENLACE DE LOS SPARTIDOS OBREROS
Madrid. — La Comisión Ejecutiva de la Casa del Pueblo de Madrid ha dirigido al Comité de Enlace de los partidos Comunista y Socialista y a los órganos superiores de los mismos la siguiente carta:
«Estimados camaradas: Salud. La Comisión Ejecutiva de la Casa del Pueblo de Madrid ha visto con gran satisfacción el acuerdo en que el Comité Nacional de Enlace de los grandes partidos marxistas ha establecido las bases de unidad de ambos partidos, interpretando acertadamente el deseo más querido de todos los trabajadores españoles y disponiendo con ello la mejor garantía para nuestra victoria contra el fascismo internacional e indígena. Recibid por vuestra acertada visión del momento que vivimos nuestra felicitación más efusiva y la seguridad de que esta Comisión Ejecutiva, en la que colaboramos socialistas y comunistas se haya completamente identificada con vuestras bases y luchará por el cumplimiento de las mismas cuanto sea necesario, en beneficio de la causa de los trabajadores y por el engendramiento de nuestra Unión de Trabajadores.
Con cordiales saludos revolucionarios quedamos vuestros y de los trabajadores.—Por la Comisión Ejecutiva, José G. Lafuente, Presidente. Luis Nieto, Secretario.»

LA COMISION EJECUTIVA DE LA CASA DEL PUEBLO DE MADRID SE ADHIERE AL COMITE DE ENLACE DE LOS SPARTIDOS OBREROS

Madrid. — En uno de esos frentes han caído en defensa de Madrid el capitán Antonio Márquez y el cabo de ametralladoras José Torino, ambos de la brigada de Carabineros.
El entierro se verificó esta mañana a las diez y asistieron el jefe de la brigada, comandante Pizarro, que aún no repuesto por completo de sus heridas recibidas últimamente, ha vuelto al frente de combate a batallas al lado de sus tropas; una compañía de la ciudad brigada y la banda de música. Asistieron además a la conducción de los restos de los heroicos defensores de la ciudad los numerosos compañeros de los caídos.
LA COMISION EJECUTIVA DE LA CASA DEL PUEBLO DE MADRID SE ADHIERE AL COMITE DE ENLACE DE LOS SPARTIDOS OBREROS
Madrid. — La Comisión Ejecutiva de la Casa del Pueblo de Madrid ha dirigido al Comité de Enlace de los partidos Comunista y Socialista y a los órganos superiores de los mismos la siguiente carta:
«Estimados camaradas: Salud. La Comisión Ejecutiva de la Casa del Pueblo de Madrid ha visto con gran satisfacción el acuerdo en que el Comité Nacional de Enlace de los grandes partidos marxistas ha establecido las bases de unidad de ambos partidos, interpretando acertadamente el deseo más querido de todos los trabajadores españoles y disponiendo con ello la mejor garantía para nuestra victoria contra el fascismo internacional e indígena. Recibid por vuestra acertada visión del momento que vivimos nuestra felicitación más efusiva y la seguridad de que esta Comisión Ejecutiva, en la que colaboramos socialistas y comunistas se haya completamente identificada con vuestras bases y luchará por el cumplimiento de las mismas cuanto sea necesario, en beneficio de la causa de los trabajadores y por el engendramiento de nuestra Unión de Trabajadores.
Con cordiales saludos revolucionarios quedamos vuestros y de los trabajadores.—Por la Comisión Ejecutiva, José G. Lafuente, Presidente. Luis Nieto, Secretario.»

Solidaridad Internacional

La entrega del Hospital sueco-noruego de Alcoy al Gobierno de la República

Al hacer entrega al Gobierno de la República del Hospital Sueco-Noruego de Alcoy, el señor Georg Branting, en nombre de los Comités Sueco-Noruego de Ayuda a España, ha dirigido un afectuoso mensaje al coronel jefe de Sanidad don Julio Bejarano, exponente magnífico de la Solidaridad de nuestros amigos escandinavos.

Gobierno Civil

En ausencia del señor Monzón, ha recibido a los informadores su secretario particular quien les ha manifestado que en la Aparecida han sido detenidos cuatro camiones de víveres del Ayuntamiento de Orihuela ya que no funciona la Comisión Local de Abastos.

Visita

Han visitado hoy a nuestra primera autoridad don Luis Deltell, don Luis Arraz, Comisión pesqueros de Denia, Consejo Municipal «revillente» y una Comisión de Unión Republicana Femenina.

FUTBOL

MANANA EN EL ESTADIO JUGARAN UN AMISTOSO ENCUENTRO PRO-HOSPITALES DE SANGRE, UN EQUIPO A BASE DE SELECCIONADOS MILITARES Y EL HERCULES.
Mañana a las 5 30 de la tarde jugarán un encuentro de futbol, a beneficio de los Hospitales de Sangre, de nuestra capital, un once formado a base de seleccionados militares y el Hércules.
En el conjunto de los primeros, formarán algunos buenos jugadores procedentes de equipos significados de la España leal, que debido a las circunstancias se encuentran prestando servicio en Alicante.
Por lo que respecta al Hércules, se presentará a base de los que tomaron parte el anterior domingo y que tan buena sensación de conjunto dieron frente a los «veteranos» del C. Natación.
Tratándose de que la recaudación ha de ser destinada a fin tan noble, no tenemos duda de que la afición alicantina responderá como un solo hombre.

Ecós locales

—SE DESEA piso amueblado para marimón sin hijos, gas y baño. Razón en es-a Administración.
—OBRERO 30 años, serio, soltero, desearía conocer joven huérfana o viuda para marimón; Escribir, Manuel Pérez, Calle León 8, piso tercero. Alicante.

UNA NOTA DE GARCIA INIESTA

Madrid. — En algunos diarios aparece esta nota:
«El camarada César García Iniesta, que durante algún tiempo desempeñó el cargo de responsable en la censura de la prensa, no pres-a actualmente sus servicios en la misma ni interviene en la labor de originales.»

RECOGIDA DE LA PRENSA MADRILEÑA

Madrid. — Excepto «C. N. T.», que no publica la carta, ni adhesión al acuerdo de redactarla, los periódicos de esta noche han sido recogidos.

ULTIMA HORA

La guerra chino japonesa

ENCARNIZADOS COMBATES

Shanghai. — Desde lo alto del semáforo del muelle de Francia puede comprobarse que todos los edificios de Broadway entre Hon-Kov y Tiang-Tse, en una extensión de mil quinientos metros, han ardido, a consecuencia de los bombardeos de las baterías chinas.
La lucha en este sector es encarnizada desde hace veinticuatro horas.
Ha estallado un violento incendio en un almacén de algodón de una compañía británica, muy cerca del lugar donde está fundeado el crucero almirante «Lomotte Piqué».

LOS NORTEAMERICANOS SE OCUPAN DE LA SITUACION DEL EXTREMO ORIENTE

Washington. — Se ha reunido el gabinete bajo la presidencia de Roosevelt, discutiendo la situación de Extremo Oriente. Trataron principalmente del incidente provocado por la caída de una granada sobre el almirante norteamericano «Angustaw».

LOS JAPONESES HAN BOMBARDEADO CON GASES

Shanghai. — El portavoz del cuartel general chino anuncia que once aviones japoneses han bombardeado con bombas de gases Tiang-Ching.

LA RESPUESTA JAPONESA A LA PROPOSTA BRITANICA

Tokio. — En los círculos bien informados se afirma que la respuesta japonesa a la respuesta británica respecto a Shanghai declara: Primero, que la proposición es demasiado tardía y ha sido rechazada por los acontecimientos; que es de temer que el Gobierno de Nankin no cumpla sus promesas, por la indisciplina de las tropas chinas; y tercero, que es imposible confiar a los extranjeros la protección de residentes japoneses.

LA AVIACION CHINA ACTUA ACTIVAMENTE

Shanghai. — La aviación china ha mostrado gran actividad bombardeando diversos lugares.

HUYENDO DE LOS CHINOS

Shanghai. — Se sabe que el general The, jefe mongol occidental y aliado de japoneses y manchúes, ha llegado de Cheng-Tah y capital del Jehol, huyendo de su capital, ha sido timada por las tropas chinas.

SUICIDIO DE UN ALEMAN

Barcelona. — Varios agentes de Policía se presentaron a detener en su domicilio al súbdito alemán Max Spölingen, de quien se sospecha que esta ba complicado en un asunto de espionaje. Spölingen fué encontrado cadáver, suicidándose cuando los agentes estaban intentando entrar en su domicilio.

DETECCION DE UN HOMICIDA

Barcelona. — Ha sido detenido Pedro Ruafá, vecino de la Fatarella, a quien el soldado Sebastián Pasqual ha acusado de ser el autor de la muerte a su padre.

LO QUE DICEN LOS PERIODICOS LONDINENSES DEL DISCURSO DE MUSSOLINI

Londres. — La prensa londinense hace una acogida fría al discurso de Mussolini. La mayoría de los periódicos se limita a tomar buena nota del tema y a esperar a ver cómo se traduce en actos.
Es significativo que dos órganos tan diferentes como el «Daily Telegraph» y el «News Chronicle» ridigan que la actitud del Gobierno de Roma en el con-

LA VISITA DE MUSSOLINI A ALEMANIA

Berlin. — Parece confirmarse la noticia de la visita de Mussolini a Alemania, asegurándose que irá a Nuremberg para asistir al Congreso del Partido Nacional-socialista.

LA PRENSA FRANCESA COMENTA EL DISCURSO DE MUSSOLINI

París. — «Le Populaire» recoge la frase del discurso de Mussolini en el Mediterráneo y el Mediterráneo el bochevismo ni nada que se le parezca, y dice: «Es esto una afirmación pacífica? ¿Y si Francia dijera que no puede olear en España el fascismo ni nada semejante? ¿Y si Inglaterra declarara que no puede admitir cerca de Gibraltar el fascismo ni nada parecido? El tono y el lugar guerrero de las manifestaciones era ya suficientemente provocativa.»
«L'Humanité» escribe: «El discurso, que algunos quisieron admitir como apertura de una nueva era pacífica en Occidente, sólo es una nueva arena bochevista.»

JUAN PEIRO, DIRECTOR DE «CATALUNYA»

Barcelona. — Desde el próximo lunes se hará cargo de la dirección del diario nocturno, de la C. T. en Cataluña, «Catalunya», el exministro Juan Peiro.

PARTE DEL EJERCITO DEL ESTE

Barcelona. — El parte del jefe del Este dice: «Fuego de fusil y ametralladora en algunos sectores.
El enemigo, situado en una casa de los alrededores de la Terraza, hostilizó con mortero nuestras primeras líneas. Repetida con acierto la agresión, se vieron obligados a desplazar el mortero agresor.»

SENTENCI ACUMPLIDA

Valencia. — Hoy se ha cumplido la sentencia contra Ramón Solís, «el mojócano», que participó en el asesinato al ingeniero jefe de las minas de Almadén.

EL COMITE DE ENLACE DE ARTES GRAFICAS

Madrid. — El Comité de Enlace de las Artes Gráficas, el Grupo Sindical Socialista, la Oposición Sindical Revolucionaria de las Artes del Libro y otras organizaciones han dirigido un manifiesto a los obreros de las Industrias Gráficas, con motivo de un problema planteado sobre una pretendida elevación de salarios por parte de los

DE LA «GACETA»

Valencia. — La «Gaceta» publica una orden de Presidencia displiciendo que los funcionarios de los departamentos ministeriales de carácter civil, cualquiera que sea su residencia, asistan a la Oficina además de las horas reglamentarias por la mañana, otras tres por la tarde, sin derecho a horas extraordinarias.

Se compran

Letas petroleras vacías en buen estado
DROGUERIA REIG
Bailén, 10,—Alicante

Cartelera

S. U. E. P. C. N. T.
CENTRAL
PROGRAMA PARA HOY SABADO
Exco enorme de la es-upenda comedia en español «Es el amor» por la bellísima y escultural Jessie Matthews. El divertido dibujo en color de Walt Disney «El jardín de Mickey».

MONUMENTAL

La colosal producción musical española «Roaró» la Cortijera» por Estrellita Castro y Niño Utrera.

SALON ESPAÑA

La magnífica comedia sentimental francesa «La mujer desnuda» por Florelle.

TRABAJADORES

Estos almacenes, siguiendo la trayectoria que se impuso, vende sus artículos a precios mínimos en beneficio de la clase trabajadora.
Nuestro lema es abaratar precios y mejorar calidades.

Grandes Almacenes «El Aguila»

SOCIEDAD OBRERA
C. N. T.
ALTAMIRA, 2.—ALICANTE

Visita nuestras secciones de Rojas confccionadas de todas clases. Camisería, géneros de punto, corbatería guantería, sombrerería, zapatería, bastones y paraguas, artículos de viaje, modas, ropa blanca, bisutería, perfumería, juguetes, caches-cuna y sillascóche, Sastrería, corte elegante. Confección esmerada.

Los en función permanente des de las 6 30 de la tarde a 12 de la noche. Gran orquesta del S. U. E. P.



Las bebidas heladas alteran la digestión y producen trastornos intestinales
pero no por eso se prive usted en estos días de intenso calor, de beber sus buenos refrescos...
En estos días de intenso calor, en que un helado, una bebida fría constituyen una verdadera bendición para calmar la sed... cómo privarse de ellas? Sin embargo, muchas personas se alarman ante la proposición. Saben que muy frecuentemente ocasionan trastornos intestinales que tantos molestos y sufrimientos producen. En efecto, ello no debe olvidarse, pero también se debe tener presente que el Elixir Estomacal Saiz de Carlos, combate eficazmente estos trastornos con las primeras dosis, y por ser un medicamento inofensivo y de sabor agradable, pueden usarlo los niños para corregir las DIARREAS tan frecuentes en verano.

ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
Sufre usted del estómago GASTROVANADINA
TOME DOCTOR COQUILLAT

ANIS Y COÑAC SALAS
y curará radicalmente
POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperacidez), etc. Caja 2'45 y 2'50 ptas.
FLUIDO: Cura la falta del ácido (hipoclorhidria) etc. Frasco 4'75 pesetas.